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AUFGABE 1 F1 (6 Punkte):

Zeigen Sie, dass das Legendre-Symbol
(

a
p

)
für p ∈ P, a ∈ Z mit 0 ≤ a < p in Zeit O(log3(p))

berechnet werden kann. Verwenden Sie dafür die Tatsache, dass für p ∈ N mit Bitlänge
n = log(p) und a, b ∈ Z mit 0 ≤ a, b < p in Zeit O(n2) ein c ∈ Z mit 0 ≤ c < p berechnet
werden kann, sodass a · b ≡ c mod p.

AUFGABE 2 F2 (4 Punkte):
Zeigen Sie für alle p ∈ P\{2} folgende Identität:

(−1)
p2−1

8 =

{
+1 falls p ≡ ±1 mod 8

−1 falls p ≡ ±3 mod 8.

AUFGABE 3 F2 (6 Punkte):
Beweisen oder widerlegen Sie mit den Rechenregeln des Legendre-Symbols, aber ohne Ver-
wendung der Euler-Identität, dass

a) 333 quadratischer Rest modulo 547 ist,

b) 5289 quadratischer Rest modulo 3319 ist,

c) 2310 quadratischer Rest modulo 2543 ist.


